

让每个孩子都有体育特长 今后有望“跑班”上课

体育课改,南京游小率先试水,镇江徐州已有示范区

什么都学,什么都学不会,长大了没有一样擅长的体育项目——这是中小学体育教育的误区。现在,全国体育课改的集结号已经吹响,南京市游府西街小学成为江苏首家“全国学校体育联盟(教学改革)体育综合改革示范学校”,今后学生有望“跑班”上体育课,选择自己喜欢的项目坚持训练。目前,江苏已有镇江京口区和徐州铜山区加入示范区行列,未来游小所在的秦淮区也有可能加入。预计软式垒球、街舞等新式的体育运动将走进江苏中小学课堂。

通讯员 李万青
现代快报记者 黄艳



荡绳跳 现代快报记者 赵杰 摄

体育课改,每个人以后都有特长

昨天,到游小授牌的是北京师范大学体育与运动学院院长毛振明教授,他是全国学校体育联盟发起人之一。他表示,体育联盟把全国各高校的体育教育智慧和中小学的体育教育实践,更好地连接了起来。比如游小现在引进的全员运动会,每个孩子都参加,避免了以前运动会上只有一部分孩子在跑。

据悉,全国校体联盟有6个示范区,江苏此前有镇江的京口区,以及徐州铜山区,相关示范校即将挂牌。江苏的首家示范学校是游小,游小所在的南京秦淮区有望很快变为第三个示范区。未来,无锡、常州等地也有望加入示范区行列。

毛振明表示,学校每学期体育课都会学习很多项目,每个单项的课时少,学生不能切实掌握。“比如篮球课四学时,没学会明年又上四学时重学,每次都学不透,蜻蜓点水,低级重复。”他透露,教育部要求,一个

学校要有一个让全体学生都学得比较好的运动项目,每个学生都有擅长的运动项目。多下来的一半课时拿来兼学别样。

比如,游府西街小学一直坚持排球特色,男女排球队都获得过冠军,全体学生会做排球操;学校还在二年级推广柔道课程,三到六年级开游泳课。有了这样的基础,到了中学,针对专项再学好点,高中模块教学再学一样。其中一至两项、甚至两至三项比较擅长,再锻炼就不一样了。有了自己擅长的项目,也能交到一群好朋友。

毛振明说:“比如说运动会,平均每个学生参加了几个项目?如果说平均只参加一个项目,我认为这就不合格。”此外,参与全国学校体育联盟的成员学校,每年必须进行至少两次运动会,且全员参与。

他表示,改革中的一项全员运动会,全体学生参与,这与过去“一部分人在跑,一部分人在晒太阳”的运动会完全不一样。

全员运动会啥样?器材也是自制的

游府西街小学引进了全员运动会,同时还设置了游戏项目,希望能让孩子更喜欢体育课。

南京市游府西街小学校长万代红介绍,上周,学校开展了全员运动会,2397名小学生每人都参加了两个项目。

游小的全员运动会有什么项目?一二年级掷沙包、三四年级旋风跑、五六年级荡绳跳……和传统运动会完全不一样。

旋风跑开始了,5人一队,一起抓着一根PVC管子往前跑,一人掉队就不能继续了,必须齐头并进。再看荡绳跳,3.5米长的PVC管套在绳子上,绳子两头打结,甩绳的人轻轻甩动,10人一组都跳过了才算一个。

“19个,战绩不错!”六(2)班的10人小组30秒跳了19个,10位同学配合默契。女生张雨芊和曹冠群告诉现代快报记者,她们

没想到上六年级了还能再当一次运动员。“以前运动会和别的学校一样,只有一小部分同学能参加。老师为了公平,就让我们轮流当运动员,所以一个人小学只能当一至两次。”张雨芊说,现在全班都是运动员,大家非常珍惜这次美好的经历。孩子们并不在意比赛的结果,因为这场比赛不按班级来,也不算个人成绩。

“所有人分红队和黄队,成绩是算两队PK。”一位同学告诉记者,一个班里有红队也有黄队,成绩是跟别的年级的相应红队或黄队累积的,并不计较输赢,所以玩起来更开心了。

万代红透露,“我们的这些运动器材,都是上回装修多下来的材料,老师们自己设计的。”旋风跑用的是12根2.5米的PVC管,荡绳跳用了8根3.5米长的PVC管。

每个老师有绝活,未来将尝试体育跑班

“体育课跑班,我们正在设计这方面的内容,下学期就会实施。一节课所有的体育老师都上一个年级,每个体育老师有自己的特长,孩子选择喜欢的项目学习,打破班级的界线。”万代红透露,游小体育老师各有特长,可以打造孩子们最喜欢的体育课。如特级教师倪晨瑾是排球专项的名师,还有的老师擅长健美操,学生可以根据爱好进行选择,并坚持训练下去。

有关人士透露,作为示范校,游小的创新会得到推广,让更多学校更多学生受益。游小方面还表示,考核成绩并不会影

响学生毕业,只作为体育课选修成绩的一种参考。学校以兴趣引导为主,提高学生素质为目的,不做强制规定。有关人士表示,接下来将在南京多所中小学开展体育跑班模式的尝试,学生可以跨班级、跨年级选择体育项目,全校学生在一起选修体育课。

江苏省教育厅体卫艺处处长杜伟表示,从十月份江苏各校开展的体质测试初步结果来看,中小学生体质状况仍然堪忧。加入全国学校体育联盟旨在推动江苏学生体质素质提升,未来体育课程改革变化将在全省范围内全面铺开。



圣诞老人与粉丝合影
现代快报记者 李雨泽摄

这个圣诞节
不再孤单一个人过

和圣诞老人共进大餐

快报讯 (通讯员 郝希良 见习记者 赵书伶记者 鹿伟) 圣诞的氛围渐浓。今年,有一位“获得官方认证”的圣诞老人会在南京和大家一起过节,吃火鸡大餐。昨天,由芬兰国家旅游局、南京市文投集团等主办的“圣诞季”活动启动。现代快报记者获悉,活动期间,除有芬兰圣诞主题乐园展外,还会有红鼻子圣诞公益和太阳宫圣诞主题派对等活动。

传说中圣诞老人的家在芬兰的耳朵山上,而芬兰的罗瓦涅米市被认为是圣诞老人在现实世界的故乡。这次南京芬兰圣诞主题乐园展的圣诞老人就来自罗瓦涅米市,还获得了官方认证。

这位圣诞老人和小精灵们不仅会陪大家一起过圣诞节,还将和大家一起分享圣诞大餐。江苏文创文化发展有限公司副总饶珈宁说,圣诞大餐会将从12月22日左右开始,持续一周时间,就在南京文化艺术中心二楼的芬兰圣诞主题乐园展内。

届时,太阳宫也将举行圣诞主题狂欢派对,“圣诞老人也会和大家一起狂欢,目前正在制定细节。”饶珈宁说,这次活动还将抽取2名幸运游客,有机会免费游芬兰。

圣诞老人将在1月31日后离开南京。在离开之前,圣诞老人还将和南京的公益组织走访福利院等地,帮小朋友实现愿望。饶珈宁介绍,这个公益活动的名字叫做“以欢乐换善款”红鼻子公益活动。



授牌
仪式现场

韩相国院长和他的种植牙事业

——探访韩国金铂利齿科南京分院

Q

仙鹤自古以来都有幸福长寿的寓意,而位于南京秦淮区升州路的仙鹤街,却因为一家韩资口腔医院而变得实至名归——越来越多的南京缺牙老人选择在这里进行种植牙手术,希望可以藉此获得更高品质的晚年生活,也希望“缺牙重生”能够让自己更加健康长寿,而这一切的缔造者,金铂利口腔品牌创始人,韩国籍种植专家韩相国院长也倍感欣慰,从低价格高品质种植牙到追求口腔种植的无痛和舒适感,从让种植牙更有安全感到种植体免费保养10年,韩相国正一步一步在用承诺和事实践行,把纯韩种植理念从首尔带到南京乃至整个中国的豪言壮语。



植牙专家
韩相国院长

种植牙口碑效应是韩相国的真实意图

见到韩相国院长是在他的办公室,他正对着口腔全景CT片向一位姓张的老人解释他的口腔状况和种植牙的原理,韩院长的助手也是韩国人,在中国生活8年,通晓中文,将近半个小时连说带比划的解说让张大爷完全放下心来,定好了种植手术方案,约好了时间,张大爷这才心满意足,还连连夸奖韩相国院长为人礼貌,讲解耐心,这只是韩相国每天工作的一个缩影,在韩国从事口腔行业20多年,韩相国坚持亲自接诊,亲自手术,他把这个习惯也带到了中国,他告诫其他的医疗人员,医生的本质就是治病救人,但是你的态度却是你的附加值,你的礼貌和耐心会让病人更加地信赖,善待这些信赖,善待这个社会最难能可贵的东西,韩相国的这些言论,让我们肃然起敬。

■简讯

纯韩微创种植牙从韩国首尔已经来到南京,在韩籍院长韩相国的带领下,纯韩齿科金铂利正试图将纯正的韩国齿科文化带到中国,微创、无痛、美观,更讲究齿科服务的舒适度,如需零距离接触韩国种牙大师,请提前拨打83928666电话预约,另外,原价6000元纯韩进口种植体,现价4200元,并保证术后10年种植体免费保养,烤瓷牙升级产品——纯韩美学生牙580元特价抢购中。